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LGS DENEME SINAVI-2

1. XileY benzer kimyasal dzellik g6sterir. 3. Asagida gosterilen durumlardan hangisinde Pascal prensibinden
Proton sayisi en fazla olan Z dir. faydalaniimamistir?

Yukaridaki bilgilere gore X, Y ve Z elementlerinin pe-

riyodik tablodaki dogru siralamasi agsagidakilerden B)
hangisidir?
A) B) O D)
Y| |
Y|Z Y | Z
D)
Yangin sondiirme tlpu is makinalari

2. Mehmet: Kazim viicut gelistirme sporu nedir ve neden bu 4. Asagida biyoteknolojik uygulamalardan bazilari verimistir.

sporu yapiyorsunuz? . .
Bu uygulamalar kendi aralarinda gruplandirildiginda

Kazim: Viicut gelistirme egzersiz, beslenme ve motivasyon hangisi disarda kalir?

etkenlerinin bir araya gelerek kaslarin gelistiriimesidir. Yani kaslari
gelistirip glicli hale gelme diyebiliriz. . L L .
A) Urtinlerin besin degerlerini arttirma, raf dmriinl uzatma, cesitli
Neden yaptigima gelince sdyle aciklayabiliim; Dogadaki tim can- bdcek ve hastaliklara karg! direnglerini artirma gibi islemler igin biyo-
lilar kendilerini koruyabilmek, hayatta kalabilmek ve neslini devam teknolojik uygulamalardan yarartanilir.

ettirebilmek icin daima gu¢li olmak ve glglu gériinmek zorunda-

dir. Viicut gelistirme sporu ile ben ve dogacak cocuklarimda daha B) Kullanilan biyoteknolojik uygulamalar bitkilerin tadini, kokusunu
giiglii olup kendimizi tehlikelerden koruyabilecegiz. ve gorlintlisiini degistirebilmektedir. Bitkilerle beslenen canlilar bu

bitkileri farkli algilayabilmekte ve besin olarak kullanmamaktadir.
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Mehmet ve Kazim arasinda ge¢en konugsma yukari- ) . N
da verilmistir. Bu konusmaya gére Kazim’in viicut C) Tip alaninda birgok yeniligi beraberinde getirmistir. Yapay organ

gelistirme sporu ile ilgili yanlis bildigi bilgi nedir? Uretimi,ag dretimi bunlardan bazilandir.

D) Ginimuzde gesitli organizmalar sayesinde gol, bataklik, kumsal

A) Canlilarin tehlikelerden korunmak igin gelismis kaslara sahip 7 . ) ,
gibi alanlar temizlenebilmektedir.

olmasi gerektigi.
B) Viicut gelistirme sporunun nasil yapildigi.
C) Vicut gelistirme sporunun vicutta hangi dokulara etki ettigini.

D) Vicut gelistirme sporunun genlere nasil bir etkide bulundugu.
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5. - Telve levha haline getirilemezler. 7. Yandaki grafikte cicegi Fenotip oram
+ Oda sicakliginda tamami gaz haldedir. yanda olan iki bezelye 3
* Erime ve kaynama noktalari diisiktir. bitkisinin caprazlamasi

sonucu olugan bezelyelerin L
Yukarida ézellikleri verilen grup asagidakilerden fenotipleri verilmistir.
hangisinde dogru gosterilmistir? ‘ Fenotip cesidi
A) [ ] Bu ¢aprazlama sonucu olusan genotipleri gosteren
grafik asagidakilerden hangisidir?
A) Eenotip orani B) Eenotip orani
2 2
1l
B) Genotip ¢esidi Genotip cesidi
0) Genotip oram ‘GCHOtip orani
1 - —— _
Genotip cesidi Genotip cesidi
Q)
8. Kutup ayilari viicut sicakligini nasil korur?
N Kutup ayilarinin ayaklari neden genistir? ?
Q Kutup ayilarinin burunlari suda neden kapanir?
§ Develerin neden uzun kirpikleri vardir?
S Niliiferin yapraklarinda neden hava boslugu vardir?
D)[] Q
S Fen bilimleri dersinde Emrah 6gretmen yukardaki sorulari sinif 6grenci-
% lerine soruyor. Sorulara 6grenciler sirasiyla asagidaki cevaplari veriyor.
5
S Fatma: Kutup ayilarinin derilerinin altinda kalin yag tabakasi vardir.
Yag iyi bir yalitkan oldugu igin soguk havanin kutup ayisina etkisini
azaltir. Bu olay bir modifikasyondur.

6. Sokak lambasi: Herhangi bir direk lizerinde iginde i1k kaynad Esmanur: Ince buz ve yumusak kar tabakada harekeit ?den. kutup )
bulunan geceleri yollari aydinlatmaya yarayan bir cesit aydinlatma ayllari bu.sgyed.e puzlarl kirmadan ve kara batmadan y(rlyebilmektedir.
aracl. Modern sokak lambalari 1s1§a duyarlidir ve aksam karanli- Kalrtsal bir ozellikdir.
ginda yanar, glines dogunca kendiliginden séner. . e ;

Ayni sokak lambasinin farkli tarihlerdeki bir giinliik ortalama elekt- ,H,'Ial,,' Ku.tup ayilan iyi bir ylzilcddir. Sgdq yyzmek .
rik enerji tiiketimi dlcilerek asagidaki tabloya kaydediliyor. icin gézleri ve burunlari adaptasyon gegirmistir. Burunlar su i¢inde
kapanarak igeri su girmesi engellenir. Ayrica kutup ayilari suda gézlerini
acabilirler ve bu sayede kolayca avlanabilirler.
Tarihler K L M N
Ortalama [ 17,6 kW | 11,9kW |[54kW | 12,1 kW Biisra: Col ortamina adapte olmus develer kum firtinalarindan gozleri-
Enerji ni korumak i¢in uzun kirpiklere sahiptir. Bu 6zellik kalitsal degildir.
Titketimi
Esra: Niliifer bitkisi su ylzeyinde yasar. Su kaybini azaltmak icin modi-

fikasyon gecirerek genis ylizeyli yapraklara sahip olmustur.
Bu tabloya gore olgiimlerin yapildigi K,L,M,N yon gee genis yazeyllyap P ;

tarihleri agsagidaki segeneklerin hangisindeki gibi Fatma, Esmanur, Hilal, Biisra ve Esra’dan hangileri 6§-

olabilir? retmenlerinin sordugu sorulara dogru cevap vermistir?
K . L M N . A) Hilal, Esmanur

A) 21 Haziran 21 Aralik 21 Mart 23 EylUl B) Esmanur, Hilal , Esra

B) 21 Haziran 23 EY|U| 21 Aralik 21 Mart C) Esmanur, Hilal , Biisra,Esra

C) 23 Ey|U| 21 Mart 21 Haziran 21 Aralik D) Fatma, Esmanur, Hilal, Biisra

D) 21Aralik 21 Haziran 23 Eylil 21 Mart
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Zigana Dag

Yukaridaki sekilde Zigana Dagr'nda yikselmekte olan bir balonun (i
farkli zamandaki gorintlsu verilmistir.

Balonlarin yuksekliklerle dogru eslestiriimesi asagi-
dakilerden hangisidir?

11.

Yukarida tabloda yerleri belirtilen elementlerle
ilgili verilen bilgilerden hangisi yanlistir?

Xve Z ayni gruptadir.

Xve T ayni periyottadir.

Y molekiil halde bulunabilir.

T nin kaynama sicakhigi yliksektir.

—_— =

A
B
c
D

(\I)
A) A B C )
B B C A S 12, @
C) C B A 5
Dy A C B S TCGAGT A
S @ c —H—+++++
X
N B,
3 AGCTCAT/AGCTCAT
10. Q] B
A
TCGAGTA \TCGAGTA
A L e S B
p +—+—+—+—+1+
AGCTCAT
Yukarida A ve B zincirlerinden olusan 1 numarali DNA molekdliiniin
kendini eslenmesini gésteren model verilmistir. Eslenme sonucunda
-Gliney yarim kiirede birim yiizeye diigen enerji miktarinin en fazla C ve B zincirlerinden olugan 2 nolu DNA molekiilii ve A ve D zincirle-
oldugu konum hangisidir? rinden olusan 3 nolu DNA molekdlleri olusmustur. Daha sonra A ve D
IIl-Kuzey yari kiirede kar yagisinin yogun olarak yagdigi konum zincirlerinden olusan 3 nolu DNA molekilli kendini tekrar eglerse, bu
hangisidir? eslenme sonucu asagidakilerden hangisi séylenemez?
Yukarida verilen sekle gére sorulari dogru cevapla- A) Olusan yeni DNA molekdilleri 1 nolu DNA molekdlinin kalitsal
yan Enes’in verdigi cevaplar asagidaki segenekler- olarak aynisidir.
den hangisindir? B) 3 nolu DNA molekiiliiniin eslenmesi sonucu mutasyon gorilebilir.
C) Olusan yeni DNA molekiillerinde C zinciri bulunmaz.
I l D) A ve C zincirlerinin niikleotit dizilimleri aynidir.
A) A H
B) D G
C) C F
D) A E
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John Newlands
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o Elementleri artan proton sayisina

gore siniflandirmistir.
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Dimitri Mendeleyev  Elementleri tcerli siniflandirmistir.
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15.
L
K
L
Sekil I Sekil IT
Sekil | deki kap L seviyesine kadar su ile doludur. Kap
Sekil Il deki gibi konumlandirildiginda K ve L noktala-
rindaki sivi basinci ve kabin yere yaptigi basing ile ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) K noktasindaki sivi basinci artar.
B) L noktasindaki sivi basinci degismez.
C) Kabin yere yaptigi basing azalr.
D) Su yerine ayni miktar sivi yag kullanilsaydi kabin yere yaptigi basing
16. Acikhava basinci atmosfer tabakasindaki gazlarin Diinya (izerindeki
varliklara uyguladigi kuvvettir.Bu kuvvet bazi degisenlere bagl olarak
farklilik gosterebilir.
Asagidakilerden hangisi bu degiskenlerle ilgili yanhs
bilgidir?
Aglk hava basinci cismin bulundugu konuma gére degisebilir.

Agikhava basinci havanin sicakligina gore degisebilir.
Agikhava basinci cisimlerin biyUkIGgine gore farklilik géstermez.
Agikhava basinci ylkseklik arttikga artar.

A
B
C
D

L _— 17. Meteoroloji Midiirligii: Yapilan calismalara gére 3 ay igerisinde
ruk;n%ign%e;yfg'knsl;frt]:r:al; Ifrltlgr hava sicakliklarinin uzun yillardir hesaplanan kis sicaklik ortalamalari-
I3 yéni]n de gerip of numarasi azéhr nin 1 veya 2 derece iizerinde olacagini gosterdi. Oniimlzdeki giinlerde
i 4 yybnijnde grupynumara3| degigme.z hava sicakliklarinin Tijrkiye"genelinde hissedilir derecede artmasw)_l
IV 1 véniind X " ' beklediklerini belirterek, “Tirkiye genelinde 10 derecelere kadar diisen

yonunde profon sayist artar. sicakliklar 20 derecelere kadar ¢ikacak.
Ifadelerinden hangileri yanhistir? Meteoroloji miidiirliigiiniin yaptigi agiklamaya gére
A) vl B) Il ve Il asagidaki sonuglardan hangisine ulagilamaz?
C) 1, live i D)1, Tve v A) Aciklamada iklim biliminden yararlanilmigtir
B) Oniimiizdeki giinlerde hava sicakliklarinin artmasinin sebebi kiiresel
Isinmadir
C) Bu agiklama bir tahmindir, degisme ihtimali vardir
D) Gelecek 3 ay icerisinde termometreler 15 dereceyi gosterebilir
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18.

19.

20. 1. iklim ve hava olaylar birbirleriyle baglantilidir.
y yle bag
I1. Bir bolgenin iklimi gesitli etkiler sonucu degisebilir.
I1l. Dar bir alanda, kisa slrede gérilen hava olaylarina iklim
denir.
IV. Hava durumundan bahsedilirken giinegli, riizgarl, yagmurlu
gibi ifadeler kullanilir.
Yukarida iklim ve hava olaylari ile ilgili verilen
bilgilerden hangileri dogrudur?
A) I B) I-I-IV
C) lI-v D) lI-NI-IvV
Yenilenebilir enerji olan Giines enerjisinden maksi- CEVAP ANAHTARI
mum derecede faydalanmak igin Giines isinlar dik
veya dike yakin agilarla gelmelidir. E . E
Giines panelleri kurarak yenilenebilir eneriji elde etmek isteyen ill- '
Dinya'nin farkli tilkelerindeki Tommy, Sultan, Alise ve Fernandes’in
bulunduklari tlkeler yukaridaki haritada gosterilmistir. .
Proje igin dort tlkeden birini segmek Uzere aralarinda asagidaki konus- https://goo.gl/1auyYS
ma gegmektedir.
Tommy: Projeyi 21 Aralikta yaparsak en uygun ilke Fernandes'in N EMEGI GECENLER
ilkesi Y .
%?sstla?l?’iiglri.m Haziranda yaparsak en uygun Ulke Sultan’in ilkesi QE) Aol 155l AEID
i yep ¥ 5 Bayram YURTVERMEZ
Sultan: Proje 21 Aralikta olacaksa giin 1sigindan faydalanmak igin Q Emrah TASDELEN
Fernandes'in tlkesi uygun olur. S
Fernandes: Proje 21 Haziranda olacaksa giin isigindan en fazla =
Alise’nin Ulkesinde faydalaniriz. 3 | ADI |
Q SOYADI NO:
Yukarida gegen konugsmada hangi 6grenciler dogru L SINIFI: J
cevap vermistir? :
A) Alise-Sultan B) Tommy-Fernandes ABCD ABCD
C) Tommy-Alise-Sultan D) Sultan-Fernandes-Alise 1 OOOO 11 OOOO
20000 120000
30000 130000
4 OO00O 140000
” m 50000 150000 =
6 OO0OO 16 OO0O
Yukarida modeli verilen element ile ilgili agagidaki
bilgilerden hangisi dogrudur? 7 OOOO 17 OOOO
8§ OOOO 180000
[ Yizeyi mattr.
[l. Periyodik tablonun sol tarafinda bulunur. g OOOO 19 OOOO
IIl. Elektrigi iyi iletmez. 10 OOOO 20 OOOO
IV. Tel ve levha haline gelebilir.
A) Tve ll B) Il ve IV L R"s" Basarilar.. Hl
C) lvelV D) I, llve Il
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